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Σε απάντηση της εν θέματι Αναφοράς, σημειώνουμε τα ακόλουθα:

Η Πολιτεία έχει αντιληφθεί την αναγκαιότητα μετάβασής της χώρας προς την 

ψηφιακή οικονομία και κοινωνία. Η χώρα μας πρέπει βελτιώσει τη θέση της σε όλους τους 

δείκτες ψηφιακής ωριμότητας και αυτό αποτελεί εθνικό στοίχημα. Ο ψηφιακός 

μετασχηματισμός της χώρας δεν αποτελεί μελλοντική συνθήκη – είναι το παρόν. Η 

αξιοποίηση των ευκαιριών της ψηφιακής επανάστασης θα κρίνει σε μεγάλο βαθμό την 

ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας και την ευημερία της κοινωνίας. Δεν αρκεί πλέον να 

ακολουθούμε τις εξελίξεις, αλλά ήρθε η στιγμή να διαμορφώσουμε το δικό μας αναπτυξιακό 

πρότυπο, δίνοντας έμφαση στις ανθρώπινες δεξιότητες και στην επιχειρηματικότητα με την 

υποστήριξη των ψηφιακών υποδομών και ενός ψηφιακού κράτους.

Για να πετύχουμε αυτό το στόχο, η κυβέρνηση λειτουργεί συντονισμένα και 

συνεργάζεται με τον ιδιωτικό τομέα. Οι βασικές κατευθυντήριες γραμμές της πολιτικής μας 

είναι οι εξής: 



 Να εξυπηρετήσουμε τις ανάγκες των πολιτών άμεσα και αποτελεσματικά 

μέσα από ένα ψηφιακό κράτος

 Να προάγουμε την ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων για όλους τους Έλληνες

 Να στηρίξουμε και να ενισχύσουμε την ψηφιακή καινοτομία

 Να βοηθήσουμε κάθε ελληνική επιχείρηση να γίνει ψηφιακή επιχείρηση

 Να απελευθερώσουμε και να αξιοποιήσουμε την παραγωγική αξία των 

δεδομένων του δημοσίου

 Να μπορεί κάθε Έλληνας πολίτης να εργαστεί με ταχύτητα, αξιοπιστία και 

ασφάλεια στο διαδίκτυο

 Να εντάξουμε τις σύγχρονες τεχνολογίες σε όλους τους τομείς της οικονομίας

Αναφορικά με την ψηφιακή οικονομία και τις επιχειρήσεις, διακρίνουμε δύο  

διαστάσεις της παρέμβασης μας. Τον ψηφιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων και την 

αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων.

Ειδικά για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων, οι βασικές κατευθύνσεις 

των παρεμβάσεων μας είναι οι ακόλουθες:

 Ψηφιοποίηση του συνόλου των δημόσιων υπηρεσιών προς τις επιχειρήσεις

 Ενίσχυση συστημάτων και ψηφιακών υπηρεσιών σε σχέση με τον εξαγωγικό 

προσανατολισμό των επιχειρήσεων

 Διάδοση βέλτιστων πρακτικών για την ενίσχυση της διαδικτυακής παρουσίας 

των ελληνικών επιχειρήσεων

 Δημιουργία νέων οικοσυστημάτων και επιτάχυνση του ψηφιακού 

μετασχηματισμού της οικονομίας

 Αξιοποίηση των δεδομένων για την ανάπτυξη νέων προϊόντων, 

επιχειρηματικών μοντέλων και αγορών

 Ψηφιακή κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού του ιδιωτικού τομέα

 Ψηφιακός Μετασχηματισμός Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων



 Ενίσχυση της νεοφυούς επιχειρηματικότητας μέσω του προγράμματος KEΠ - 

Plus

 Ανάπτυξη συστήματος αποτίμησης της ψηφιακής ωριμότητας των 

επιχειρήσεων και τεκμηρίωσης του σχεδιασμού των κρατικών ενισχύσεων για τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό τους (Digitometer)

 Προηγμένα και ολοκληρωμένα συστήματα παραγωγής, αυτοματισμού και 

ρομποτικής

 Ανάπτυξη ψηφιακών υπηρεσιών/ συστημάτων για την υποστήριξη των 

νεοφυών (start- up) ή εδραιωμένων επιχειρήσεων (scale-up)

 Αξιοποίηση εργαλείων πληροφορικής για τη λήψη αποφάσεων πολιτικής για 

τις επιχειρήσεις (evidence based policy) στο δημόσιο

 Ο Ψηφιακός μετασχηματισμός για μικρομεσαίες επιχειρήσεις αφορά στην παροχή 

εξοπλισμού, υπηρεσίες cloud και online services, καθώς και λογισμικό σε μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις για την επιτάχυνση του ψηφιακού μετασχηματισμoύ τους.

Όσον αφορά στην δεύτερη διάσταση, αυτή των ψηφιακών δεξιοτήτων, η αποτύπωση 

της ελληνικής πραγματικότητας στο πεδίο των ψηφιακών δεξιοτήτων, σε συνάρτηση με την 

ανάγκη επίσπευσης του ψηφιακού μετασχηματισμού, οδήγησε στο όραμα της δημιουργίας 

της Ψηφιακής Ακαδημίας Πολιτών.

Μέσα από την Ψηφιακή Ακαδημία, ο κάθε πολίτης θα έχει τη δυνατότητα, μέσω ενός 

κεντρικού διαδικτυακού σημείου πρόσβασης, να ενημερώνεται ισότιμα, άμεσα, έγκαιρα και 

έγκυρα για το σύνολο των διαθέσιμων εκπαιδευτικών προγραμμάτων απόκτησης βασικών 

και προχωρημένων δεξιοτήτων. Στη συνέχεια, και με τη βοήθεια ενός μηχανισμού 

αυτοδιάγνωσης αναγκών που θα είναι ενσωματωμένος στη διαδικτυακή πλατφόρμα της 

Ψηφιακής Ακαδημίας, θα μπορεί να προσδιορίσει το ατομικό επίπεδο ψηφιακής δεξιότητας 

το οποίο θα του επιτρέψει στο επόμενο βήμα να δημιουργήσει το δικό του μαθησιακό 

μονοπάτι. Το μαθησιακό μονοπάτι που θα προκύπτει για τον πολίτη, θα του δίνει τη 

δυνατότητα να παρακολουθήσει εξατομικευμένο πρόγραμμα στοχευμένο στις πραγματικές 

του ανάγκες. Η επιλογή και παρακολούθηση κατάλληλων προγραμμάτων θα οδηγούν στην 



απόκτηση ουσιαστικών βασικών αλλά και προχωρημένων ψηφιακών δεξιοτήτων από τον 

πολίτη, έτσι ώστε σε δεύτερο χρόνο να μπορεί να βελτιώσει την καθημερινότητά του είτε 

αυτό αφορά την επίτευξη πρόσβασης σε ψηφιακές υπηρεσίες είτε την εξασφάλιση εύρεσης 

εργασίας.

Για την ανάπτυξη της ψηφιακής οικονομίας δεν αρκεί σε καμία περίπτωση η 

δημιουργία θυλάκων υψηλής έντασης των ψηφιακών δεξιοτήτων (όπως για παράδειγμα το 

να υπάρξουν 5-10 εταιρείες υπερυψηλής εξειδίκευσης), αλλά λαμβάνοντας υπόψη τον 

χαρακτήρα των ελληνικών επιχειρήσεων, θα προωθηθεί παράλληλα η ψηφιοποίηση της 

μεγάλης μάζας των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, όπου εκεί χρειάζονται τόσο τομεακές 

αλλά και γενικευμένες ψηφιακές δεξιότητες, όπως το digital marketing, η ηλεκτρονική 

πώληση, η ηλεκτρονική τιμολόγηση και ο έλεγχος διακίνησης, η ηλεκτρονική τραπεζική, το 

ηλεκτρονικό εμπόριο, εφαρμογές λογιστηρίου κ.λπ.

Επιπλέον, επανεκκινήθηκε η «Ελληνική Εθνική Συμμαχία για τις Ψηφιακές Δεξιότητες 

και την Απασχόληση» και λειτουργεί υπό το συντονισμό του Υπουργείου Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης. Ως στόχο έχει τη διάδοση της ευρωπαϊκής πολιτικής για τις ψηφιακές 

δεξιότητες στην Ελλάδα, τη συνεργασία των μελών της για την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση της κοινωνίας αναφορικά με την αναγκαιότητα απόκτησης και ανάπτυξης 

ψηφιακών δεξιοτήτων, καθώς και τη δημιουργία δράσεων ενίσχυσης των ψηφιακών 

δεξιοτήτων και αντιμετώπισης του ψηφιακού χάσματος σε όλους τους τομείς της ελληνικής 

οικονομίας και κοινωνίας.

Τα ανωτέρω είναι τμήμα του συνολικού σχεδίου ψηφιακού μετασχηματισμού της 

χώρας, της Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού, η οποία εξειδικεύει όλες τις πολιτικές σε 

συγκεκριμένα έργα και η οποία πρόκειται πολύ σύντομα να τεθεί σε δημόσια διαβούλευση.

                                                                                    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

            
                    ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΖΑΡΙΦΟΠΟΥΛΟΣ
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